
ARAŞTIRMA RAPORU



İÇİNDEKİLER 
PROJE HAKKINDA GENEL BİLGİ  ........................................................................................................................................................................................................ 1 

DEHB BELİRTİ TARAMA RAPORU (VELİLER) ..................................................................................................................................................................................... 2 

Genel Değerlendirme ..................................................................................................................................................................................................................... 3-8 

Anket Değerlendirmeleri  ............................................................................................................................................................................................................. 9-54 

Çapraz Tablolar  ........................................................................................................................................................................................................................ 55-151 

DEHB BELİRTİ TARAMA RAPORU (ÖĞRETMENLER) ..................................................................................................................................................................... 152 

Genel Değerlendirme .............................................................................................................................................................................................................153-157 

Anket Değerlendirmeleri  .......................................................................................................................................................................................................158-211 

Çapraz Tablolar  ......................................................................................................................................................................................................................212-358 

SOSYO-DEMOGRAFİK VERİ RAPORU (AİLELER) ........................................................................................................................................................................... 359 

Anket Değerlendirmeleri  .......................................................................................................................................................................................................360-386 

Çapraz Tablolar  ......................................................................................................................................................................................................................387-500 

DEHB BİLGİ TARAMA RAPORU (ÖĞRETMENLER) ........................................................................................................................................................................ 501 

Anket Değerlendirmeleri  .......................................................................................................................................................................................................502-515 

 

 

 



1 
 

ARAŞTIRMA HAKKINDA GENEL BİLGİ  

Bebeklik, çocukluk ve ergenlik dönemleri birçok ruh sağlığı bozukluğunun ortaya çıktığı dönemlerdir. Bu dönemdeki ruhsal bozukluklar erken 

dönemde tanı konulup tedavi edilmediklerinde çoğu zaman çocuğun okul yaşamını, aile yaşamını ileri ki yaşamda sosyal ilişkilerini ve iş 

yaşamını olumsuz etkileyebilir.  

Dikkat Eksikliği ve Hiperaktivite Bozukluğu (DEHB), olumsuz akademik ve mesleki sonuçları olan, sosyal ilişkileri etkileyen, finansal maliyet 

ve yük oluşturan, ailelere stres veren, sık görülen, klinik olarak heterojen bir rahatsızlıktır.  

Dikkat eksikliği bileşeni gündüz düşleri görme, dikkatin kolay dağılması, uzun süre dikkatini toplamakta güçlük gibi özellikleri taşır. 

Hiperaktivite bileşeni ise kıpırdanma, bol konuşma ve hareketlilikle karakterizedir.  

Dikkat Eksikliği ve Hiperaktivite Bozukluğunun belirtileri kazalara neden olabilir, ikili ilişkileri etkileyebilir, araya girme ve uygun olmayan 

davranışlar nedeniyle çevrede rahatsızlığa neden olabilir.  

Genellikle üç-dört yaş civarında bulgular başlamakla birlikte, tanı daha çok dikkat ve eksikliği ve Hiperaktivite Bozukluğu, okul çağı 

çocuklarında son dönemde yapılan çalışmalarda da gösterildiği üzere yaklaşık %10'lara varan bir sıklıkta görülmektedir. Bu duruma sahip 

çocuklarımızda akademik alanda etkilenmeler, ders başarısızlığı, akran ilişkilerinde bozulmalar, öğretmenleri ile olan ilişkilerinde etkilenmeler 

görülebildiği gibi, tedavi edilmeyen ve bu durumun belirlenmediği çocuklarda ilerleyen dönemlerde psikiyatrik bozuklukların görülme olasılığı 

oldukça artmakta ve ülkemiz için son dönemde herkesin de dikkatini çeken bir durum olan madde bağımlılığı riski belirgin olarak artmaktadır.  

Böylesine ciddi sorunlara neden olan bir durumun ilk ve ortaöğretim çağındaki çocuklarımızda tespiti ile sonrasında ortaya çıkabilecek olası 

akademik, psikiyatrik sorunların erken tespiti ve buna yönelik adımların atılması, halkımızda, öğretmenlerimizde bununla ilgili bilincin 

yaygınlaştırılması projemizin amacıdır.  

Bu kapsamda; Merkezefendi ilçesinde örneklem olarak seçilen 39 eğitim kurumunda (9 Anaokul, 2 Anasınıf, 10 İlkokul, 9 Ortaokul ve 9 

Ortaöğrenim) eğitim çağı çocuklarında (3.867 öğrenci velisine - çocuklarını değerlendirmek üzere), aynı zamanda 3.867 öğrencinin 182 sınıf 

öğretmenine (öğrencileri değerlendirmek üzere) Dikkat Eksikliği ve Hiberaktivite Bozukluğunun tarama ölçekleri dağıtılmış, bu ölçeklerde 

pozitif sonuç alan çocukların belirlenmiş, bu çocukların ailelerine yönelik bilgilendirme, isteyen ailelere medikal tedaviye ulaşma konusunda 

rehberlik edilmiştir. Ayrıca 102 eğitim kurumunda görev alan 3.700 öğretmenlerimizin konu ile bilgi taraması yapılarak DEHB bilincinin 

arttırılması ve kamuoyunda farkındalık yaratılması sağlanmıştır.  
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

GENEL DEĞERLENDİRMELER 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

 Araştırma kapsamında; 39 eğitim kurumunda toplam 3867 öğrenci, velileri tarafından değerlendirildi. 

OKULLAR VE ÖĞRENCİ SAYILARI 

Okul Adı Frekans Yüzde Okul Adı Frekans Yüzde 

19 Mayıs İlkokulu 84 2,2 Lütfi Ege Anadolu Lisesi 93 2,4 

23 Nisan Anaokulu 151 3,9 Merkezefendi İlkokulu 67 1,7 

Abalıoğlu Yem Sanayi Ortaokulu 75 2,0 Nalân Kaynak Anadolu Lisesi 79 2,0 

Ahmet Sami Uslu Anasınıfı 37 1,0 Namık Kemal Ortaokulu 84 2,2 

Ahmet Sami Uslu İlkokulu 73 1,9 Necip Fazıl Kısakürek İlkokulu 64 1,7 

Ali Baysal Ortaokulu 76 2,0 Nermin-Osman Akça Ortaokulu 96 2,5 

Aydem Fen Lisesi 80 2,1 Nevzat Karalp Anadolu Lisesi 67 1,7 

Ayşe-Mürüvvet Başer İ.H.O.O. 63 1,6 Okul Yaptırma ve Yaşatma Derneği Anaokulu 33 0,9 

Ayşe-Yusuf Erdemir Anaokulu 319 8,3 Perihan Kıbrıslıoğlu Anaokulu 128 3,3 

Bahçelievler Anasınıfı 22 0,6 Reşat Vural İlkokulu 53 1,4 

Denizli Anadolu İmam Hatip Lisesi 87 2,2 Rukiye Urhan Anaokulu 173 4,5 

Dentaş İlkokulu 57 1,5 Saime Aslan Anaokulu 339 8,8 

Gazi İlkokulu 98 2,5 Sevgi Bayraktar Anaokulu 92 2,4 

Hacı Halil Bektaş Ortaokulu 72 1,9 Sevindik Ortaokulu 70 1,8 

Hacı Hasan Ali Kömürcüoğlu Ortaokulu 85 2,2 Şemikler Amiroğlu Ortaokulu 84 2,2 

Hayme Hatun Anaokulu 253 6,5 Vali Recep Yazıcıoğlu İlkokulu 91 2,4 

Hilmi Özcan Anadolu Lisesi 72 1,9 Vilayetler Hizmet Birliği Anaokulu 193 5,0 

İMKB Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 79 2,0 Yunus Emre Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 86 2,2 

İş Adamları Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 40 1,0 Zaferiye Abalıoğlu İlkokulu 70 1,8 

Katip Çelebi İlkokulu 83 2,1 TOPLAM 3867 100,0 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

D.1 Çocuk/Genç Yaş Dağılımları 

   Araştırmaya dahil olan Çocuk/Gencin % 45’i 3-6 yaş grubu çocuklardan oluşmaktadır. 

Çocuk/Gencin Yaşı Frekans Yüzde 
3 YAŞ 313 8,1 

4 YAŞ 599 15,5 

5 YAŞ 649 16,8 

6 YAŞ 176 4,5 

7 YAŞ 35 0,9 

8 YAŞ 264 6,8 

9 YAŞ 263 6,8 

10 YAŞ 161 4,2 

11 YAŞ 37 1,0 

12 YAŞ 210 5,4 

13 YAŞ 270 7,0 

14 YAŞ 188 4,9 

15 YAŞ 89 2,3 

16 YAŞ 294 7,6 

17 YAŞ 246 6,4 

18 YAŞ 65 1,7 

19 YAŞ 7 0,2 

TOPLAM 3867 100,0 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

D.2 Çocuk/Gencin Cinsiyete Göre Dağılımı  

 Çocuk/Gencin cinsiyete göre dağılımı %53 kız %47 erkektir. 

ERKEK 

47% KIZ 

53% 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

D.3 Çocuk/Gencin Okullara Göre Dağılımı 

  Araştırmaya dahil olan Çocuk/Gencin % 45’i anaokulunda okuyan çocuklardan oluşmaktadır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

D.4 

 Araştırmaya dahil Çocuk/Genç  için cevap veren kişilerin yakınlık derecesine göre dağılımı tablodaki gibidir. 

YAKINLIĞI Frekans Yüzde 

Anne 2032 52,55 

Veli 945 24,41 

Baba 831 21,46 

Abla 20 0,52 

Abi 14 0,36 

Dede 9 0,23 

Babaanne 4 0,10 

Amca 2 0,05 

Hala 2 0,05 

Kardeş 2 0,05 

Teyze 2 0,05 

Anneanne 1 0,03 

Bakıcı 1 0,03 

Kuzen 1 0,03 

Yenge 1 0,03 

TOPLAM 3867 100,0 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

ANKET DEĞERLENDİRMELERİ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

BİRİNCİ BÖLÜM 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 
Çoğu zaman dikkatini ayrıntılara veremez ya da okul ödevlerinde, işlerinde ya 
da diğer etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yapar. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %12’sinin dikkatini ayrıntılara veremediğini ya da diğer etkinliklerinde 
dikkatsizce hatalar yaptığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK; 3414 

1- BİRAZ; 404 

2- OLDUKÇA FAZLA; 

37 

3- ÇOK FAZLA; 12 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 
Çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde dikkati 
dağılır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %9’unun çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde yada yaptığı 
etkinliklerde dikkatinin dağıldığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

91% 

1- BİRAZ 

7% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi görünür. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %7’sinin doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi 
göründüğünü belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

93% 

1- BİRAZ 

5% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 
Yönergeleri gerektiği gibi izlemez okul ödevlerini ufak tefek işleri ya da 
işyerindeki görevlerini tamamlayamaz.  

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %6’sının yönergeleri gerektiği gibi izleyemediğini ve görevlerini 
tamamlayamadığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

94% 

1- BİRAZ 

5% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve planlamakta zorluk 
çeker. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %7’sinin üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve 
planlamakta zorluk çektiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

93% 

1- BİRAZ 

6% 
2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçınır. (Okul ödevi ev ödevi gibi) 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %8’inin uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçındığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

92% 

1- BİRAZ 

6% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 
Üzerine aldığı görev ve etkinlikler için gerekli olan eşyaları kaybeder. (ör: 
oyuncaklar, okul ödevleri, kalemler, kitaplar, ya da araç gereçler) 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %6’sının üzerine aldığı görev ve etkinler için gerekli olan eşyaları 
kaybettiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

94% 

1- BİRAZ 

5% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Dikkati kolayca dağılır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %11’inin dikkatinin kolayca dağıldığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

89% 
1- BİRAZ 

8% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Günlük etkinliklerde unutkandır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %7’sinin günlük etkinliklerde unutkan olduğunu belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

93% 

1- BİRAZ 

6% 2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

İKİNCİ BÖLÜM 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Elleri ayakları kıpır kıpırdır  yada oturduğu yerde kıpırdanır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %10’unun elleri, ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde 
kıpırdandığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

90% 

1- BİRAZ 

7% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde oturmaz. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %6’sının sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde 
oturmadığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

94% 

1- BİRAZ 

4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturur. (Ergenlerde sadece 
kendisinin algıladığı huzursuzluk olabilir.) 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %5’inin uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturduğunu  
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

95% 

1- BİRAZ 

4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 Sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine katılmakta güçlük çeker. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %5’nin sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine 
katılmakta güçlük çektiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

95% 

1- BİRAZ 

4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor tarafından idare ediliyormuş 
gibi görünür. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %6’sının çoğu zaman hareket halinde ya da bir motor tarafından idare 
ediliyormuş gibi göründüğünü belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

94% 

1- BİRAZ 

4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Çok konuşur. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %12’sinin çok konuştuğunu belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

88% 1- BİRAZ 

8% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Sorulan soru tamamlanmadan önce cevabını verir. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %10’unun sorulan soru tamamlanmadan cevap verdiğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

90% 

1- BİRAZ 

7% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Sırasını beklemekte güçlük çeker. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %8’sinin sırasını beklemekte güçlük çektiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

92% 

1- BİRAZ 

6% 2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 
Başkalarının sözünü keser ya da yaptıklarının arasına girer. (Başkalarının 
konuşmaları ya da oyununa burnunu sokar.) 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %7’sinin başkalarının sözünü kestiklerini ya da yaptıklarının arasına 
girdiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

93% 

1- BİRAZ 

5% 
2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kontrolünü kaybeder. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %5’nin kontrolünü kaybettiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

95% 

1- BİRAZ 

4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Yetişkinlerle tartışır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %8’inin yetişkinlerle tartıştığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

92% 

1- BİRAZ 

6% 2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Kurallara ya da isteklere karşı çıkar ya da rededer. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %8’inin kurallara ya da isteklere karşı çıktığını ya da reddettiklerini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

92% 

1- BİRAZ 

6% 2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İsteyerek başkalarını rahatsız eder. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %5’inin isteyerek başkalarını rahatsız ettiklerini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

95% 

1- BİRAZ 

4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçlar. 

 Ankete katılan velilerin Çocuk/Gencin %5’inin kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçladığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

95% 

1- BİRAZ 

4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

0% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Alıngandır ve başkaları tarafından kolay kızdırılır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %11’inin alıngan ve başkaları tarafından kolayca kızdırıldığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

89% 1- BİRAZ 

7% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Kızgın ve güceniktir. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %10’nun kızgın ve gücenik olduğunu belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

90% 

1- BİRAZ 

7% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Çoğu zaman kincidir ve intikam almak ister. 

 Ankete katılan velilerin Çocuk/Gencin %5,5’inin çoğu zaman kinci ve intikam almak istediğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

94,5% 

1- BİRAZ 

4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

1% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kabadayılık eder, tehdit eder ya da gözdağı verir. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %2,5’inin kabadayılık ve tehdit ettiğini ya da gözdağı verdiğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

97,5% 

1- BİRAZ 

1,9% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,4% 

3- ÇOK FAZLA 

0,2% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Kavga dövüş başlatır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %2,2’sinin kavga dövüş başlattığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

97,8% 

1- BİRAZ 

1,5% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,5% 

3- ÇOK FAZLA 

0,2% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına neden olacak 
silah kullanır.  (Örneğin taş, sopa, kırık şişe, bıçak, tabanca.) 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,6’sının başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına 
neden olacak silah kullandığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,4% 

1- BİRAZ 

0,5% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,1% 

3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İnsanlara fiziksel olarak acımasızca davranır.  

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %1,1’nin insanlara fiziksel olarak acımasızca davrandığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

98,9% 

1- BİRAZ 

0,9% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,2% 

3- ÇOK FAZLA 

0,1% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davranır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,2’sinin hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davrandığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,8% 

1- BİRAZ 

0,1% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 

3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 
Başkalarının gözü önünde hırsızlık yapar.(Örneğin saldırganlık, soygun, çanta 
kapıp kaçmak, tehdit ile soyma, silahlı soygun.) 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,13’ünün başkalarının gözü önünde hırsızlık yaptığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,87% 

1- BİRAZ 

0,10% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,03% 

3- ÇOK FAZLA 

0,00% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorlar. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,16’sının başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorladığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,84% 

1- BİRAZ 

0,10% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,00% 

3- ÇOK FAZLA 

0,05% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkarır. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0.23’ünün ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkardığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,77% 

1- BİRAZ 

0,18% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,05% 

3- ÇOK FAZLA 

0,00% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verir. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,13’ünün başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verdiğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,87% 

1- BİRAZ 

0,13% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,00% 

3- ÇOK FAZLA 

0,00% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.10 Başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girer. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,18’inin başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girdiğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,82% 

1- BİRAZ 

0,16% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,03% 

3- ÇOK FAZLA 

0,00% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.11 
Bir şey elde etmek, bir çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan kaçmak için 
yalan söyler. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %1,45’inin bir şey elde etmek, çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan 
kaçmak için yalan söylediğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

98,55% 

1- BİRAZ 

1,40% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,03% 

3- ÇOK FAZLA 

0,03% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  “Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.12 
Hiç kimse görmeden değerli eşyaları çalar. (Mağazalardan mal çalma, 
sahtekarlık) 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,21’inin hiç kimse görmeden değerli eşyaları çaldığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,79% 

1- BİRAZ 

0,18% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,03% 

3- ÇOK FAZLA 

0,00% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.13 
13 yaşından öncesinde başlayarak ailesinin yasaklarına karşı geceyi dışarıda 
geçirir. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,23’ünün 13 yaş öncesinden başlayarak ailesinin yasaklarına karşı 
geceyi dışarıda geçirdiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,77% 

1- BİRAZ 

0,16% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,03% 

3- ÇOK FAZLA 

0,05% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.14 
Anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde yaşarken en az 2 kez 
geceleyin evden kaçar.  

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %0,18’inin anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde 
yaşarken en az 2 kez geceleyin evden kaçtığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,82% 

1- BİRAZ 

0,16% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,03% 

3- ÇOK FAZLA 

0,00% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - VELİLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.15 13  yaşından öncesinde başlayarak okuldan kaçar. 

 Ankete katılan velilerin, Çocuk/Gencin %2,12’sinin 13 yaş öncesinden başlayarak okuldan kaçtığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

97,88% 

1- BİRAZ 

1,68% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,18% 

3- ÇOK FAZLA 

0,26% 

BÖLÜM 
4 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

OKULLAR VE ÖĞRENCİ SAYILARI 

 Araştırma kapsamında; 39 eğitim kurumunda toplam 3867 öğrenci, velileri tarafından değerlendirildi. 

1 

Okul Adı Frekans Yüzde Okul Adı Frekans Yüzde 

19 Mayıs İlkokulu 84 2,2 Lütfi Ege Anadolu Lisesi 93 2,4 

23 Nisan Anaokulu 151 3,9 Merkezefendi İlkokulu 67 1,7 

Abalıoğlu Yem Sanayi Ortaokulu 75 2,0 Nalân Kaynak Anadolu Lisesi 79 2,0 

Ahmet Sami Uslu Anasınıfı 37 1,0 Namık Kemal Ortaokulu 84 2,2 

Ahmet Sami Uslu İlkokulu 73 1,9 Necip Fazıl Kısakürek İlkokulu 64 1,7 

Ali Baysal Ortaokulu 76 2,0 Nermin-Osman Akça Ortaokulu 96 2,5 

Aydem Fen Lisesi 80 2,1 Nevzat Karalp Anadolu Lisesi 67 1,7 

Ayşe-Mürüvvet Başer İ.H.O.O. 63 1,6 Okul Yaptırma ve Yaşatma Derneği Anaokulu 33 0,9 

Ayşe-Yusuf Erdemir Anaokulu 319 8,3 Perihan Kıbrıslıoğlu Anaokulu 128 3,3 

Bahçelievler Anasınıfı 22 0,6 Reşat Vural İlkokulu 53 1,4 

Denizli Anadolu İmam Hatip Lisesi 87 2,2 Rukiye Urhan Anaokulu 173 4,5 

Dentaş İlkokulu 57 1,5 Saime Aslan Anaokulu 339 8,8 

Gazi İlkokulu 98 2,5 Sevgi Bayraktar Anaokulu 92 2,4 

Hacı Halil Bektaş Ortaokulu 72 1,9 Sevindik Ortaokulu 70 1,8 

Hacı Hasan Ali Kömürcüoğlu Ortaokulu 85 2,2 Şemikler Amiroğlu Ortaokulu 84 2,2 

Hayme Hatun Anaokulu 253 6,5 Vali Recep Yazıcıoğlu İlkokulu 91 2,4 

Hilmi Özcan Anadolu Lisesi 72 1,9 Vilayetler Hizmet Birliği Anaokulu 193 5,0 

İMKB Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 79 2,0 Yunus Emre Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 86 2,2 

İş Adamları Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 40 1,0 Zaferiye Abalıoğlu İlkokulu 70 1,8 

Katip Çelebi İlkokulu 83 2,1 TOPLAM 3867 100,0 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

D.1 Çocuk/Genç Yaş Dağılımları 

   Araştırmaya dahil olan Çocuk/Gencin % 45’i 3-6 yaş grubu çocuklardan oluşmaktadır. 

2 

Çocuk/Gencin Yaşı Frekans Yüzde 
3 YAŞ 313 8,1 

4 YAŞ 599 15,5 

5 YAŞ 649 16,8 

6 YAŞ 176 4,5 

7 YAŞ 35 0,9 

8 YAŞ 264 6,8 

9 YAŞ 263 6,8 

10 YAŞ 161 4,2 

11 YAŞ 37 1,0 

12 YAŞ 210 5,4 

13 YAŞ 270 7,0 

14 YAŞ 188 4,9 

15 YAŞ 89 2,3 

16 YAŞ 294 7,6 

17 YAŞ 246 6,4 

18 YAŞ 65 1,7 

19 YAŞ 7 0,2 

TOPLAM 3867 100,0 
0 500 1000 1500 2000 

3 - 6 YAŞ 

7 - 11 YAŞ 

12 - 15 YAŞ 

16 - 19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

D.2 Çocuk/Gencin Cinsiyete Göre Dağılımı  

 Çocuk/Gencin cinsiyete göre dağılımı %53 kız %47 erkektir. 

3 

ERKEK 
47% 

KIZ 
53% 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

D.3 Çocuk/Gencin Okullara Göre Dağılımı 

  Araştırmaya dahil olan Çocuk/Gencin % 45’i anaokulunda okuyan çocuklardan oluşmaktadır. 

4 

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 
Çoğu zaman dikkatini ayrıntılara veremez ya da okul ödevlerinde,  
işlerinde ya da diğer etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yapar. 

5 

YAŞ 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1- HİÇ YOK 
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4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 
Çoğu zaman dikkatini ayrıntılara veremez ya da okul ödevlerinde,  
işlerinde ya da diğer etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yapar. 

6 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 
Çoğu zaman dikkatini ayrıntılara veremez ya da okul ödevlerinde,  
işlerinde ya da diğer etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yapar. 

7 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 
Çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde dikkati 
dağılır. 

YAŞ 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

3-6 YAŞ 

7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 
Çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde dikkati 
dağılır. 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 
Çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde dikkati 
dağılır. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi görünür. 

YAŞ 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 
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12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi görünür. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 
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4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi görünür. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 
Yönergeleri gerektiği gibi izlemez, okul ödevlerini, ufak tefek işleri ya da 
işyerindeki görevlerini tamamlayamaz.  
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2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 
Yönergeleri gerektiği gibi izlemez, okul ödevlerini, ufak tefek işleri ya da 
işyerindeki görevlerini tamamlayamaz.  

CİNSİYET 
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4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 
Yönergeleri gerektiği gibi izlemez, okul ödevlerini, ufak tefek işleri ya da 
işyerindeki görevlerini tamamlayamaz.  

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve planlamakta zorluk 
çeker. 

YAŞ 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 
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4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve planlamakta zorluk 
çeker. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve planlamakta zorluk 
çeker. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçınır. (Okul ödevi ev ödevi gibi) 

YAŞ 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçınır. (Okul ödevi ev ödevi gibi) 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçınır. (Okul ödevi ev ödevi gibi) 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 
Üzerine aldığı görev ve etkinlikler için gerekli olan eşyaları kaybeder.( Ör: 
oyuncaklar, okul ödevleri, kalemler, kitaplar, ya da araç gereçler) 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 
Üzerine aldığı görev ve etkinlikler için gerekli olan eşyaları kaybeder.( Ör: 
oyuncaklar, okul ödevleri, kalemler, kitaplar, ya da araç gereçler) 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 
Üzerine aldığı görev ve etkinlikler için gerekli olan eşyaları kaybeder.( Ör: 
oyuncaklar, okul ödevleri, kalemler, kitaplar, ya da araç gereçler) 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Dikkati kolayca dağılır. 
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12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Dikkati kolayca dağılır. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Dikkati kolayca dağılır. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Günlük etkinliklerde unutkandır. 

YAŞ 
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4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Günlük etkinliklerde unutkandır. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Günlük etkinliklerde unutkandır. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Elleri ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde kıpırdanır. 

YAŞ 
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3- OLDUKÇA FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Elleri ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde kıpırdanır. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Elleri ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde kıpırdanır. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde oturmaz. 

YAŞ 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

3-6 YAŞ 

7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde oturmaz. 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde oturmaz. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturur. (Ergenlerde sadece 
kendisinin algıladığı huzursuzluk olabilir.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturur. (Ergenlerde sadece 
kendisinin algıladığı huzursuzluk olabilir.) 
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CİNSİYET 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturur. (Ergenlerde sadece 
kendisinin algıladığı huzursuzluk olabilir.) 
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SINIF 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 Sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine katılmakta güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 Sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine katılmakta güçlük çeker. 
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CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 Sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine katılmakta güçlük çeker. 
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2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor tarafından idare ediliyormuş 
gibi görünür. 

YAŞ 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor tarafından idare ediliyormuş 
gibi görünür. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor tarafından idare ediliyormuş 
gibi görünür. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Çok konuşur. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Çok konuşur. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Çok konuşur. 

SINIF 
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3- OLDUKÇA FAZLA 
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3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Sorulan soru tamamlanmadan önce cevabını verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Sorulan soru tamamlanmadan önce cevabını verir. 

CİNSİYET 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Sorulan soru tamamlanmadan önce cevabını verir. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Sırasını beklemekte güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Sırasını beklemekte güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Sırasını beklemekte güçlük çeker. 
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SINIF 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 
Başkalarının sözünü keser ya da yaptıklarının arasına girer. (Başkalarının 
konuşmaları ya da oyununa burnunu sokar.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 
Başkalarının sözünü keser ya da yaptıklarının arasına girer. (Başkalarının 
konuşmaları ya da oyununa burnunu sokar.) 
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4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 
Başkalarının sözünü keser ya da yaptıklarının arasına girer. (Başkalarının 
konuşmaları ya da oyununa burnunu sokar.) 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kontrolünü kaybeder. 

YAŞ 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

3-6 YAŞ 

7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kontrolünü kaybeder. 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kontrolünü kaybeder. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Yetişkinlerle tartışır. 

YAŞ 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Yetişkinlerle tartışır. 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Yetişkinlerle tartışır. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Kurallara ya da isteklere karşı çıkar ya da rededer. 
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3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Kurallara ya da isteklere karşı çıkar ya da rededer. 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Kurallara ya da isteklere karşı çıkar ya da rededer. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İsteyerek başkalarını rahatsız eder. 

YAŞ 
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4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İsteyerek başkalarını rahatsız eder. 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İsteyerek başkalarını rahatsız eder. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçlar. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçlar. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçlar. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Alıngandır ve başkaları tarafından kolay kızdırılır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Alıngandır ve başkaları tarafından kolay kızdırılır. 

CİNSİYET 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Alıngandır ve başkaları tarafından kolay kızdırılır. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Kızgın ve güceniktir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Kızgın ve güceniktir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Kızgın ve güceniktir. 

SINIF 
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1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Çoğu zaman kincidir ve intikam almak ister. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Çoğu zaman kincidir ve intikam almak ister. 

CİNSİYET 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Çoğu zaman kincidir ve intikam almak ister. 

SINIF 
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3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kabadayılık eder, tehdit eder ya da gözdağı verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kabadayılık eder, tehdit eder ya da gözdağı verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kabadayılık eder, tehdit eder ya da gözdağı verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Kavga dövüş başlatır. 

YAŞ 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

3-6 YAŞ 

7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Kavga dövüş başlatır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Kavga dövüş başlatır. 
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2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına neden olacak 
silah kullanır. (Örneğin taş, sopa, kırık şişe, bıçak, tabanca.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına neden olacak 
silah kullanır. (Örneğin taş, sopa, kırık şişe, bıçak, tabanca.) 
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CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına neden olacak 
silah kullanır. (Örneğin taş, sopa, kırık şişe, bıçak, tabanca.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İnsanlara fiziksel olarak acımasızca davranır.  
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İnsanlara fiziksel olarak acımasızca davranır.  
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İnsanlara fiziksel olarak acımasızca davranır.  
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4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davranır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davranır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davranır. 
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2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 
Başkalarının gözü önünde hırsızlık yapar.(Örneğin saldırganlık, soygun, çanta 
kapıp kaçmak, tehdit ile soyma, silahlı soygun.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 
Başkalarının gözü önünde hırsızlık yapar.(Örneğin saldırganlık, soygun, çanta 
kapıp kaçmak, tehdit ile soyma, silahlı soygun.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 
Başkalarının gözü önünde hırsızlık yapar.(Örneğin saldırganlık, soygun, çanta 
kapıp kaçmak, tehdit ile soyma, silahlı soygun.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorlar. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorlar. 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  
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S.7 Başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorlar. 
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S.8 Ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkarır. 
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S.8 Ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkarır. 
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S.8 Ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkarır. 
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S.9 Başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verir. 
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S.9 Başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verir. 
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S.9 Başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verir. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.10 Başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girer. 
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S.10 Başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girer. 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.10 Başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girer. 
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S.11 
Bir şey elde etmek, bir çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan kaçmak için 
yalan söyler. 
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S.11 
Bir şey elde etmek, bir çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan kaçmak için 
yalan söyler. 
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S.11 
Bir şey elde etmek, bir çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan kaçmak için 
yalan söyler. 
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S.12 
Hiç kimse görmeden değerli eşyaları çalar. (Mağazalardan mal çalma, 
sahtekarlık) 
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S.12 
Hiç kimse görmeden değerli eşyaları çalar. (Mağazalardan mal çalma, 
sahtekarlık) 

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ YOK 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA – VELİLER  

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.12 
Hiç kimse görmeden değerli eşyaları çalar. (Mağazalardan mal çalma, 
sahtekarlık) 
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S.13 
13 yaşından öncesinde başlayarak ailesinin yasaklarına karşı geceyi dışarıda 
geçirir. 
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S.13 
13 yaşından öncesinde başlayarak ailesinin yasaklarına karşı geceyi dışarıda 
geçirir. 
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S.13 
13 yaşından öncesinde başlayarak ailesinin yasaklarına karşı geceyi dışarıda 
geçirir. 
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S.14 
Anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde yaşarken en az 2 kez 
geceleyin evden kaçar.  
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S.14 
Anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde yaşarken en az 2 kez 
geceleyin evden kaçar.  
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S.14 
Anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde yaşarken en az 2 kez 
geceleyin evden kaçar.  
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S.15 13 yaşından öncesinde başlayarak okuldan kaçar. 
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S.15 13 yaşından öncesinde başlayarak okuldan kaçar. 
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S.15 13 yaşından öncesinde başlayarak okuldan kaçar. 
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OKULLAR VE ÖĞRENCİ SAYILARI 

 Araştırma kapsamında; 39 eğitim kurumunda toplam 3867 öğrenci, öğretmenleri tarafından değerlendirildi. 

Okul Adı Frekans Yüzde Okul Adı Frekans Yüzde 

19 Mayıs İlkokulu 84 2,2 Lütfi Ege Anadolu Lisesi 93 2,4 

23 Nisan Anaokulu 151 3,9 Merkezefendi İlkokulu 67 1,7 

Abalıoğlu Yem Sanayi Ortaokulu 75 2,0 Nalân Kaynak Anadolu Lisesi 79 2,0 

Ahmet Sami Uslu Anasınıfı 37 1,0 Namık Kemal Ortaokulu 84 2,2 

Ahmet Sami Uslu İlkokulu 73 1,9 Necip Fazıl Kısakürek İlkokulu 64 1,7 

Ali Baysal Ortaokulu 76 2,0 Nermin-Osman Akça Ortaokulu 96 2,5 

Aydem Fen Lisesi 80 2,1 Nevzat Karalp Anadolu Lisesi 67 1,7 

Ayşe-Mürüvvet Başer İ.H.O.O. 63 1,6 Okul Yaptırma ve Yaşatma Derneği Anaokulu 33 0,9 

Ayşe-Yusuf Erdemir Anaokulu 319 8,3 Perihan Kıbrıslıoğlu Anaokulu 128 3,3 

Bahçelievler Anasınıfı 22 0,6 Reşat Vural İlkokulu 53 1,4 

Denizli Anadolu İmam Hatip Lisesi 87 2,2 Rukiye Urhan Anaokulu 173 4,5 

Dentaş İlkokulu 57 1,5 Saime Aslan Anaokulu 339 8,8 

Gazi İlkokulu 98 2,5 Sevgi Bayraktar Anaokulu 92 2,4 

Hacı Halil Bektaş Ortaokulu 72 1,9 Sevindik Ortaokulu 70 1,8 

Hacı Hasan Ali Kömürcüoğlu Ortaokulu 85 2,2 Şemikler Amiroğlu Ortaokulu 84 2,2 

Hayme Hatun Anaokulu 253 6,5 Vali Recep Yazıcıoğlu İlkokulu 91 2,4 

Hilmi Özcan Anadolu Lisesi 72 1,9 Vilayetler Hizmet Birliği Anaokulu 193 5,0 

İMKB Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 79 2,0 Yunus Emre Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 86 2,2 

İş Adamları Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 40 1,0 Zaferiye Abalıoğlu İlkokulu 70 1,8 

Katip Çelebi İlkokulu 83 2,1 TOPLAM 3867 100,0 
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D.1 Çocuk/Genç Yaş Dağılımları 

   Araştırmaya dahil olan Çocuk/Gencin % 45’i 3-6 yaş grubu çocuklardan oluşmaktadır. 

Çocuk/Gencin Yaşı Frekans Yüzde 
3 YAŞ 313 8,1 

4 YAŞ 599 15,5 

5 YAŞ 649 16,8 

6 YAŞ 176 4,5 

7 YAŞ 35 0,9 

8 YAŞ 264 6,8 

9 YAŞ 263 6,8 

10 YAŞ 161 4,2 

11 YAŞ 37 1,0 

12 YAŞ 210 5,4 

13 YAŞ 270 7,0 

14 YAŞ 188 4,9 

15 YAŞ 89 2,3 

16 YAŞ 294 7,6 

17 YAŞ 246 6,4 

18 YAŞ 65 1,7 

19 YAŞ 7 0,2 

TOPLAM 3867 100,0 
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D.2 Çocuk/Gencin Cinsiyete Göre Dağılımı  

 Çocuk/Gencin cinsiyete göre dağılımı %53 kız %47 erkektir. 
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D.3 Çocuk/Gencin Okullara Göre Dağılımı 

  Araştırmaya dahil olan Çocuk/Gencin % 45’i anaokulunda okuyan çocuklardan oluşmaktadır. 
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ANKET DEĞERLENDİRMELERİ 
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BİRİNCİ BÖLÜM 
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0- HİÇ YOK 

63% 

1- BİRAZ 

28% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

7% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

S.1 
Çoğu zaman dikkatini ayrıntılara veremez ya da okul ödevlerinde,  
işlerinde ya da diğer etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yapar. 

 Ankete katılan öğretmenler, Çocuk/Gencin %37’sinin dikkatini ayrıntılara veremediğini ya da diğer 
etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yaptığını belirtmişlerdir. 

BÖLÜM 
1 
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S.2 
Çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde dikkati 
dağılır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %33’ünün üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde 
dikkatinin dağıldığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

67% 

1- BİRAZ 

25% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

7% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
1 
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S.3 Doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi görünür. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %23’ünün kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi 
göründüğünü belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

77% 

1- BİRAZ 

17% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

5% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
1 
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S.4 
Yönergeleri gerektiği gibi izlemez, okul ödevlerini, ufak tefek işleri ya da 
işyerindeki görevlerini tamamlayamaz.  

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %26’sının yönergeleri gerektiği gibi izleyemediğini ve görevlerini 
tamamlayamadığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

74% 

1- BİRAZ 

19% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

5% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

BÖLÜM 
1 
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S.5 
Üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve planlamakta zorluk 
çeker. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %28’inin aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve 
planlamakta zorluk çektiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

72% 

1- BİRAZ 

21% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

5% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

BÖLÜM 
1 
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S.6 Uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçınır. (Okul ödevi ev ödevi gibi) 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %28’inin uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçındığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

72% 

1- BİRAZ 

20% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

6% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

BÖLÜM 
1 
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S.7 
Üzerine aldığı görev ve etkinlikler için gerekli olan eşyaları kaybeder.( Ör: 
oyuncaklar, okul ödevleri, kalemler, kitaplar, ya da araç gereçler) 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %21’inin üzerine aldığı görev ve etkinlikler için gerekli olan 
eşyaları kaybettiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

79% 

1- BİRAZ 

16% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

4% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Dikkati kolayca dağılır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %33’nün dikkatinin kolayca dağıldığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

67% 

1- BİRAZ 

24% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

6% 

3- ÇOK FAZLA 

3% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Günlük etkinliklerde unutkandır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %25’nin günlük etkinliklerde unutkan olduğunu belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

75% 

1- BİRAZ 

19% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

4% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

BÖLÜM 
1 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

İKİNCİ BÖLÜM 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Elleri ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde kıpırdanır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %23’ünün elleri, ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde 
kıpırdandığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

77% 

1- BİRAZ 

16% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

5% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

0- HİÇ YOK 

80% 

1- BİRAZ 

14% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

4% 
3- ÇOK FAZLA 

2% 

S.2 Sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde oturmaz. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %20’sinin sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda 
yerinde oturmadığını belirtmişlerdir. 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturur. (Ergenlerde sadece 
kendisinin algıladığı huzursuzluk olabilir.) 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %16’sının uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturduğunu 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

84% 

1- BİRAZ 

11% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

3% 

3- ÇOK FAZLA 

2% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 Sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine katılmakta güçlük çeker. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %15’nin sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine 
katılmakta güçlük çektiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

85% 

1- BİRAZ 

11% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

3% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor tarafından idare ediliyormuş 
gibi görünür. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %15’nin çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor 
tarafından idare ediliyormuş gibi göründüğünü belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

85% 

1- BİRAZ 

11% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

3% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Çok konuşur. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %29’unun çok konuştuğunu belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

71% 

1- BİRAZ 

20% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

6% 

3- ÇOK FAZLA 

3% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Sorulan soru tamamlanmadan önce cevabını verir. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %19’unun sorulan soru tamamlanmadan cevap verdiğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

81% 

1- BİRAZ 

14% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

4% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Sırasını beklemekte güçlük çeker. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %19’nun sırası beklemekte güçlük çektiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

81% 

1- BİRAZ 

14% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

4% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 
Başkalarının sözünü keser ya da yaptıklarının arasına girer. (Başkalarının 
konuşmaları ya da oyununa burnunu sokar.) 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %17’sinin başkalarının sözünü kestiğini ya da yaptıklarının 
arasına girdiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

83% 

1- BİRAZ 

12% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

4% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
2 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kontrolünü kaybeder. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %11’nin kontrolünü kaybettiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

89% 
1- BİRAZ 

8% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Yetişkinlerle tartışır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %11’nin yetişkinlerle tartıştığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

89% 
1- BİRAZ 

8% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Kurallara ya da isteklere karşı çıkar ya da rededer. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %14’nün kurallara ya da isteklere karşı çıktığını ya da 
reddettiklerini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

86% 
1- BİRAZ 

11% 

2- OLDUKÇA 

FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İsteyerek başkalarını rahatsız eder. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %13’ünün isteyerek başkalarını rahatsız ettiklerini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

87% 1- BİRAZ 

10% 

2- OLDUKÇA 

FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçlar. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %15’inin kendi hatalar ve yanlış davranışları için başkalarını 
suçladığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

85% 

1- BİRAZ 

12% 

2- OLDUKÇA 

FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Alıngandır ve başkaları tarafından kolay kızdırılır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %23’ünün alıngan ve başkaları tarafından kolayca kızdırıldığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

77% 

1- BİRAZ 

18% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

4% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Kızgın ve güceniktir. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %20’sinin kızgın ve gücenik olduğunu belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

80% 

1- BİRAZ 

15% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

4% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Çoğu zaman kincidir ve intikam almak ister. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %11’nin çoğu zaman kinci ve intikam almak istediğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

89% 
1- BİRAZ 

8% 

2- OLDUKÇA 

FAZLA 

2% 

3- ÇOK FAZLA 

1% 

BÖLÜM 
3 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kabadayılık eder, tehdit eder ya da gözdağı verir. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %1,2’sinin kabadayılık ve tehdit ettiğini yada gözdağı verdiğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

98,2% 

1- BİRAZ 

1,3% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,5% 

3- ÇOK FAZLA 

0,1% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Kavga dövüş başlatır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %1,9’nun kavga dövüş başlattığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

98,1% 

1- BİRAZ 

1,4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,5% 

3- ÇOK FAZLA 

0,1% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına neden olacak 
silah kullanır. (Örneğin taş, sopa, kırık şişe, bıçak, tabanca.) 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,5’nin başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak 
yaralanmasına neden olacak silah kullandığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,5% 

1- BİRAZ 

0,4% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,1% 

3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İnsanlara fiziksel olarak acımasızca davranır.  

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,9’nun insanlara fiziksel olarak acımasızca davrandığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,1% 

1- BİRAZ 

0,9% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 
3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davranır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,3’ünün hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davrandığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,7% 

1- BİRAZ 

0,3% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 

3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 
Başkalarının gözü önünde hırsızlık yapar.(Örneğin saldırganlık, soygun, çanta 
kapıp kaçmak, tehdit ile soyma, silahlı soygun.) 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,2’sinin başkalarının gözü önünde hırsızlık yaptığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,8% 

1- BİRAZ 

0,2% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 
3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorlar. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,2’sinin başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorladığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,8% 

1- BİRAZ 

0,1% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 

3- ÇOK FAZLA 

0,1% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkarır. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0.1 ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkardığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,9% 

1- BİRAZ 

0,1% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 
3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verir. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,2’sinin başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verdiğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,8% 

1- BİRAZ 

0,2% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 

3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.10 Başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girer. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,1 başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girdiğini 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,9% 

1- BİRAZ 

0,1% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 

3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.11 
Bir şey elde etmek, bir çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan kaçmak için 
yalan söyler. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %3,4 bir şey elde etmek, çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan 
kaçmak için yalan söylediğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

98,6% 

1- BİRAZ 

1,2% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,1% 

3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.12 
Hiç kimse görmeden değerli eşyaları çalar. (Mağazalardan mal çalma, 
sahtekarlık) 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,1’nin hiç kimse görmeden değerli eşyaları çaldığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,9% 

1- BİRAZ 

0,1% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 

3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.13 
13 yaşından öncesinde başlayarak ailesinin yasaklarına karşı geceyi dışarıda 
geçirir. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,1’i 13 yaşından öncesinden başlayarak ailesinin yasaklarına 
karşı geceyi dışarıda geçirdiğini belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,9% 

1- BİRAZ 

0,1% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 

3- ÇOK FAZLA 

0,1% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.14 
Anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde yaşarken en az 2 kez 
geceleyin evden kaçar.  

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,1’i anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde 
yaşarken en az 2 kez geceleyin evden kaçtığını belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,9% 

1- BİRAZ 

0,1% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 
3- ÇOK FAZLA 

0,0% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.15 13 yaşından öncesinde başlayarak okuldan kaçar. 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %0,2’sinin 13 yaşından öncesinde başlayarak okuldan kaçtığını 
belirtmişlerdir. 

0- HİÇ YOK 

99,8% 

1- BİRAZ 

0,1% 

2- OLDUKÇA FAZLA 

0,0% 

3- ÇOK FAZLA 

0,1% 

BÖLÜM 
4 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

BEŞİNCİ BÖLÜM 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Çocuğun okul başarısı nasıl ? (karnedeki son dönem) 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %6’sının okul başarısının zayıf ve ortanın altı olduğunu, %81’nin 
ise ortalamanın üstünde başarılı belirtmişlerdir. 
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S.2 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl? 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %1,7’sinin akran ilişkilerinde kötü olduğunu, %97,4’ünün ise 
oldukça iyi ve çok iyi olduğunu belirtmişlerdir. 
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S.3 Size göre çocuğun ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl? 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %1’nin ödev yapabilme yeteneğinin kötü olduğunu, %99’unun ise 
oldukça iyi ve çok iyi olduğunu belirtmişlerdir. 
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2- İYİ 
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3- ORTA 
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S.4 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl? 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %8’inin kardeşi ile ilişkinin orta ve sorunlu olduğunu, %85’nin ise 
oldukça iyi ve çok iyi olduğunu belirtmişlerdir. Ankete dahil olan Çocuk/Gencin %7’sinin ise kardeşi yoktur. 

1- ÇOK İYİ 

41% 

2- İYİ 

44% 

3- ORTA 

7% 4- SORUNLU 

1% 

5- ÇOK SORUNLU 

0% 
KARDEŞİ YOK 

7% 

BÖLÜM 
5 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Size göre çocuğun okuldaki genel uyumu nasıl? 

 Ankete katılan öğretmenlerin Çocuk/Gencin %2’sinin okuldaki genel uyumunun orta olduğunu, %98’inin ise 
iyi ve çok iyi olduğunu belirtmişlerdir. 

1- ÇOK İYİ 

7% 

2- İYİ 

91% 

3- ORTA 

2% 

4- SORUNLU 

0% 

5- ÇOK SORUNLU 

0% 
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S.6 
Size göre bu öğrencinin okul işlevselliği ve sosyal işlevselliği açısından 
profesyonel destek alması gerekli mi? 

 Araştırmaya katılan 3867 öğretmen, değerlendirdikleri öğrencilerden 27’sinin okul işlevselliği ve sosyal 
işlevselliği açısından profesyonel destek alması gerektiğini belirtmiştir. 
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OKULLAR VE ÖĞRENCİ SAYILARI 

 Araştırma kapsamında; 39 eğitim kurumunda toplam 3867 öğrenci, öğretmenleri tarafından değerlendirildi. 

1 

Okul Adı Frekans Yüzde Okul Adı Frekans Yüzde 

19 Mayıs İlkokulu 84 2,2 Lütfi Ege Anadolu Lisesi 93 2,4 

23 Nisan Anaokulu 151 3,9 Merkezefendi İlkokulu 67 1,7 

Abalıoğlu Yem Sanayi Ortaokulu 75 2,0 Nalân Kaynak Anadolu Lisesi 79 2,0 

Ahmet Sami Uslu Anasınıfı 37 1,0 Namık Kemal Ortaokulu 84 2,2 

Ahmet Sami Uslu İlkokulu 73 1,9 Necip Fazıl Kısakürek İlkokulu 64 1,7 

Ali Baysal Ortaokulu 76 2,0 Nermin-Osman Akça Ortaokulu 96 2,5 

Aydem Fen Lisesi 80 2,1 Nevzat Karalp Anadolu Lisesi 67 1,7 

Ayşe-Mürüvvet Başer İ.H.O.O. 63 1,6 Okul Yaptırma ve Yaşatma Derneği Anaokulu 33 0,9 

Ayşe-Yusuf Erdemir Anaokulu 319 8,3 Perihan Kıbrıslıoğlu Anaokulu 128 3,3 

Bahçelievler Anasınıfı 22 0,6 Reşat Vural İlkokulu 53 1,4 

Denizli Anadolu İmam Hatip Lisesi 87 2,2 Rukiye Urhan Anaokulu 173 4,5 

Dentaş İlkokulu 57 1,5 Saime Aslan Anaokulu 339 8,8 

Gazi İlkokulu 98 2,5 Sevgi Bayraktar Anaokulu 92 2,4 

Hacı Halil Bektaş Ortaokulu 72 1,9 Sevindik Ortaokulu 70 1,8 

Hacı Hasan Ali Kömürcüoğlu Ortaokulu 85 2,2 Şemikler Amiroğlu Ortaokulu 84 2,2 

Hayme Hatun Anaokulu 253 6,5 Vali Recep Yazıcıoğlu İlkokulu 91 2,4 

Hilmi Özcan Anadolu Lisesi 72 1,9 Vilayetler Hizmet Birliği Anaokulu 193 5,0 

İMKB Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 79 2,0 Yunus Emre Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 86 2,2 

İş Adamları Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 40 1,0 Zaferiye Abalıoğlu İlkokulu 70 1,8 

Katip Çelebi İlkokulu 83 2,1 TOPLAM 3867 100,0 
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D.1 Çocuk/Genç Yaş Dağılımları 

   Araştırmaya dahil olan Çocuk/Gencin % 45’i 3-6 yaş grubu çocuklardan oluşmaktadır. 

2 

Çocuk/Gencin Yaşı Frekans Yüzde 
3 YAŞ 313 8,1 

4 YAŞ 599 15,5 

5 YAŞ 649 16,8 

6 YAŞ 176 4,5 

7 YAŞ 35 0,9 

8 YAŞ 264 6,8 

9 YAŞ 263 6,8 

10 YAŞ 161 4,2 

11 YAŞ 37 1,0 

12 YAŞ 210 5,4 

13 YAŞ 270 7,0 

14 YAŞ 188 4,9 

15 YAŞ 89 2,3 

16 YAŞ 294 7,6 

17 YAŞ 246 6,4 

18 YAŞ 65 1,7 

19 YAŞ 7 0,2 

TOPLAM 3867 100,0 
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D.2 Çocuk/Gencin Cinsiyete Göre Dağılımı  

 Çocuk/Gencin cinsiyete göre dağılımı %53 kız %47 erkektir. 

3 
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D.3 Çocuk/Gencin Okullara Göre Dağılımı 

  Araştırmaya dahil olan Çocuk/Gencin % 45’i anaokulunda okuyan çocuklardan oluşmaktadır. 

4 
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S.1 
Çoğu zaman dikkatini ayrıntılara veremez ya da okul ödevlerinde,  
işlerinde ya da diğer etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yapar. 

5 
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“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 
Çoğu zaman dikkatini ayrıntılara veremez ya da okul ödevlerinde,  
işlerinde ya da diğer etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yapar. 
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“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 
Çoğu zaman dikkatini ayrıntılara veremez ya da okul ödevlerinde,  
işlerinde ya da diğer etkinliklerinde dikkatsizce hatalar yapar. 
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S.2 
Çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde dikkati 
dağılır. 
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S.2 
Çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde dikkati 
dağılır. 
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S.2 
Çoğu zaman üzerine aldığı görevlerde ya da yaptığı etkinliklerde dikkati 
dağılır. 
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S.3 Doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi görünür. 
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S.3 Doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi görünür. 
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S.3 Doğrudan kendisine hitap edildiğinde dinlemiyormuş gibi görünür. 
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S.4 
Yönergeleri gerektiği gibi izlemez, okul ödevlerini, ufak tefek işleri ya da 
işyerindeki görevlerini tamamlayamaz.  
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S.4 
Yönergeleri gerektiği gibi izlemez, okul ödevlerini, ufak tefek işleri ya da 
işyerindeki görevlerini tamamlayamaz.  

CİNSİYET 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 

1- HİÇ 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 

KIZ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 
Yönergeleri gerektiği gibi izlemez, okul ödevlerini, ufak tefek işleri ya da 
işyerindeki görevlerini tamamlayamaz.  
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“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve planlamakta zorluk 
çeker. 
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S.5 
Üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve planlamakta zorluk 
çeker. 
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S.5 
Üzerine aldığı görevleri ve etkinlikleri düzenlemekte ve planlamakta zorluk 
çeker. 
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S.6 Uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçınır. (Okul ödevi ev ödevi gibi) 
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S.6 Uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçınır. (Okul ödevi ev ödevi gibi) 
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S.6 Uzun süreli dikkat gerektiren işlerden kaçınır. (Okul ödevi ev ödevi gibi) 
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S.7 
Üzerine aldığı görev ve etkinlikler için gerekli olan eşyaları kaybeder.( Ör: 
oyuncaklar, okul ödevleri, kalemler, kitaplar, ya da araç gereçler) 
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S.7 
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S.7 
Üzerine aldığı görev ve etkinlikler için gerekli olan eşyaları kaybeder.( Ör: 
oyuncaklar, okul ödevleri, kalemler, kitaplar, ya da araç gereçler) 
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S.8 Dikkati kolayca dağılır. 
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S.8 Dikkati kolayca dağılır. 
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S.8 Dikkati kolayca dağılır. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 

1- HİÇ 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Günlük etkinliklerde unutkandır. 
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S.9 Günlük etkinliklerde unutkandır. 
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S.9 Günlük etkinliklerde unutkandır. 
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S.1 Elleri ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde kıpırdanır. 
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“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Elleri ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde kıpırdanır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Elleri ayakları kıpır kıpırdır ya da oturduğu yerde kıpırdanır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde oturmaz. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde oturmaz. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Sınıfta ya da oturması beklenen diğer durumlarda yerinde oturmaz. 
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2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturur. (Ergenlerde sadece 
kendisinin algıladığı huzursuzluk olabilir.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturur. (Ergenlerde sadece 
kendisinin algıladığı huzursuzluk olabilir.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Uygun olmayan durumlarda sağa sola koşuşturur. (Ergenlerde sadece 
kendisinin algıladığı huzursuzluk olabilir.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 Sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine katılmakta güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 Sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine katılmakta güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 Sakince oyun oynamakta ve boş zaman etkinliklerine katılmakta güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor tarafından idare ediliyormuş 
gibi görünür. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor tarafından idare ediliyormuş 
gibi görünür. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 
Çoğu zaman hareket halindedir ya da bir motor tarafından idare ediliyormuş 
gibi görünür. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Çok konuşur. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Çok konuşur. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Çok konuşur. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Sorulan soru tamamlanmadan önce cevabını verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Sorulan soru tamamlanmadan önce cevabını verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Sorulan soru tamamlanmadan önce cevabını verir. 
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4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Sırasını beklemekte güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Sırasını beklemekte güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Sırasını beklemekte güçlük çeker. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 
Başkalarının sözünü keser ya da yaptıklarının arasına girer. (Başkalarının 
konuşmaları ya da oyununa burnunu sokar.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 
Başkalarının sözünü keser ya da yaptıklarının arasına girer. (Başkalarının 
konuşmaları ya da oyununa burnunu sokar.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 
Başkalarının sözünü keser ya da yaptıklarının arasına girer. (Başkalarının 
konuşmaları ya da oyununa burnunu sokar.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kontrolünü kaybeder. 
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“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kontrolünü kaybeder. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kontrolünü kaybeder. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Yetişkinlerle tartışır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Yetişkinlerle tartışır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Yetişkinlerle tartışır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Kurallara ya da isteklere karşı çıkar ya da rededer. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Kurallara ya da isteklere karşı çıkar ya da rededer. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 Kurallara ya da isteklere karşı çıkar ya da rededer. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İsteyerek başkalarını rahatsız eder. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İsteyerek başkalarını rahatsız eder. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İsteyerek başkalarını rahatsız eder. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçlar. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçlar. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Kendi hataları ve yanlış davranışları için başkalarını suçlar. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Alıngandır ve başkaları tarafından kolay kızdırılır. 
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“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Alıngandır ve başkaları tarafından kolay kızdırılır. 
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“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 Alıngandır ve başkaları tarafından kolay kızdırılır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Kızgın ve güceniktir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Kızgın ve güceniktir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Kızgın ve güceniktir. 
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4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Çoğu zaman kincidir ve intikam almak ister. 

YAŞ 
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4- ÇOK FAZLA 
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12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Çoğu zaman kincidir ve intikam almak ister. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Çoğu zaman kincidir ve intikam almak ister. 

SINIF 
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3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kabadayılık eder, tehdit eder ya da gözdağı verir. 

YAŞ 
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3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kabadayılık eder, tehdit eder ya da gözdağı verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 Kabadayılık eder, tehdit eder ya da gözdağı verir. 

SINIF 
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2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Kavga dövüş başlatır. 

YAŞ 
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1- HİÇ 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

3-6 YAŞ 

7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Kavga dövüş başlatır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.2 Kavga dövüş başlatır. 

SINIF 
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2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına neden olacak 
silah kullanır. (Örneğin taş, sopa, kırık şişe, bıçak, tabanca.) 
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YAŞ 
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3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

3-6 YAŞ 

7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına neden olacak 
silah kullanır. (Örneğin taş, sopa, kırık şişe, bıçak, tabanca.) 

90 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

ERKEK 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 
Başkalarının ciddi bir biçimde fiziksel olarak yaralanmasına neden olacak 
silah kullanır. (Örneğin taş, sopa, kırık şişe, bıçak, tabanca.) 
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SINIF 
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2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 

4- ÇOK FAZLA 

1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İnsanlara fiziksel olarak acımasızca davranır.  

YAŞ 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İnsanlara fiziksel olarak acımasızca davranır.  
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 İnsanlara fiziksel olarak acımasızca davranır.  
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3- OLDUKÇA FAZLA 
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2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davranır. 

YAŞ 
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7-11 YAŞ 

12-15 YAŞ 

16-19 YAŞ 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davranır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 Hayvanlara fiziksel olarak acımasızca davranır. 

SINIF 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

1- HİÇ 

2- BİRAZ 

3- OLDUKÇA FAZLA 
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2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 
Başkalarının gözü önünde hırsızlık yapar.(Örneğin saldırganlık, soygun, çanta 
kapıp kaçmak, tehdit ile soyma, silahlı soygun.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 
Başkalarının gözü önünde hırsızlık yapar.(Örneğin saldırganlık, soygun, çanta 
kapıp kaçmak, tehdit ile soyma, silahlı soygun.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 
Başkalarının gözü önünde hırsızlık yapar.(Örneğin saldırganlık, soygun, çanta 
kapıp kaçmak, tehdit ile soyma, silahlı soygun.) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorlar. 

YAŞ 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorlar. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.7 Başka birini cinsel etkinlikte bulunmak için zorlar. 
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3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkarır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkarır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 Ciddi hasar vermek amacıyla yangın çıkarır. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 Başkalarının malına mülküne isteyerek zarar verir. 
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4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.10 Başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girer. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.10 Başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girer. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.10 Başkalarının evine binasına ya da aracına zorla girer. 

SINIF 
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1- ANASINIFI 

2- İLKOKUL 

3- ORTAOKUL 

4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.11 
Bir şey elde etmek, bir çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan kaçmak için 
yalan söyler. 

YAŞ 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.11 
Bir şey elde etmek, bir çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan kaçmak için 
yalan söyler. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.11 
Bir şey elde etmek, bir çıkar sağlamak ya da sorumluluklardan kaçmak için 
yalan söyler. 

SINIF 
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4- LİSE 



n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.12 
Hiç kimse görmeden değerli eşyaları çalar. (Mağazalardan mal çalma, 
sahtekarlık) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.12 
Hiç kimse görmeden değerli eşyaları çalar. (Mağazalardan mal çalma, 
sahtekarlık) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.12 
Hiç kimse görmeden değerli eşyaları çalar. (Mağazalardan mal çalma, 
sahtekarlık) 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.13 
13 yaşından öncesinde başlayarak ailesinin yasaklarına karşı geceyi dışarıda 
geçirir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.13 
13 yaşından öncesinde başlayarak ailesinin yasaklarına karşı geceyi dışarıda 
geçirir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.13 
13 yaşından öncesinde başlayarak ailesinin yasaklarına karşı geceyi dışarıda 
geçirir. 
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.14 
Anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde yaşarken en az 2 kez 
geceleyin evden kaçar.  
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.14 
Anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde yaşarken en az 2 kez 
geceleyin evden kaçar.  
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n=3867 DEHB BELİRTİ TARAMA - ÖĞRETMENLER 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.14 
Anne babasının ya da onların yerini tutan kişilerin evinde yaşarken en az 2 kez 
geceleyin evden kaçar.  

SINIF 
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S.1 Çocuğun okul başarısı nasıl ? (karnedeki son dönem) 
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S.2 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl? 
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S.3 Size göre çocuğun ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl? 
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S.4 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl? 
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S.5 Size göre çocuğun okuldaki genel uyumu nasıl? 
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S.6 
Size göre bu öğrencinin okul işlevselliği ve sosyal işlevselliği açısından 
profesyonel destek alması gerekli mi? 
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S.1 Ailenizin yapısı nasıl? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, 3290’ı çekirdek ailedir. 
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S.2 Kaç çocuğunuz var? 

• Araştırmaya katılan velilerin, % 17’si tek çocuk sahibi olduğunu belirtirken %79’u 2 - 4 arası çocuk sahibi 
olduğunu belirtmişlerdir. 

1 çocuk  

17% 2 - 4 çocuk 

79% 
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3% cevap yok 

1% 



S.3 Çocuğunuz ailenin kaçıncı çocuğu ? 

• Araştırmaya katılan velilerin, % 64,65’i ilk çocuklarını, % 46,84’ü ikinci çocuklarını değerlendirmişlerdir. 

Çocuk/Gencin Yaşı Frekans Yüzde 

1. ÇOCUK 1905 64,65 

2. ÇOCUK 1380 46,84 

3. ÇOCUK 421 14,29 

4. ÇOCUK 85 2,89 

5. ÇOCUK 21 0,71 

6. ÇOCUK 9 0,31 

7. ÇOCUK 3 0,09 

8. ÇOCUK 7 0,22 

9. ÇOCUK 1 0,04 

10. ÇOCUK 3 0,09 

11. ÇOCUK 1 0,04 

CEVAP_YOK 31 1,02 

TOPLAM 3867 100,0 



S.4 Çocuğun annesinin öğrenim durumu : 

• Araştırmaya katılan annelerin, 1136’sı ilkokul, 946’sı lise ve 724’ü lisans mezunu olduğunu belirtmiştir. 
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S.5 Çocuğun annesinin mesleği : 

MESLEK SAYI MESLEK SAYI MESLEK SAYI 

AKADEMİSYEN 3 HABERLEŞME OPERATÖRÜ 1 ÖZEL_SEKTÖR 3 

ANTRENÖR 3 HALKLA_İLİŞKİLER 3 PAZARLAMA 4 

ASİSTAN 4 HEMŞİRE 63 PSİKOLOG 1 

AVUKAT 5 İLAÇ_MÜMESSİLİ 4 SERBEST_MESLEK 38 

BANKACI 14 İNSAN_KAYNAKLARI 4 SİGORTACI 3 

ÇİFTÇİ 1 İŞÇİ 210 ŞOFÖR 3 

DESEN_TAKİBİ 1 İŞLETMECİ 4 TASARIMCI 1 

DIŞ_TİCARET 2 KİMYAGER 5 TEKNİK_RESSAM 1 

DİŞ HEKİMİ 3 MALİ_MÜŞAVİR 3 TEKNİKER 16 

DOKTOR 4 MEMUR 59 TEKSTİL 58 

EMEKLİ 21 MİMAR 3 TERZİ 3 

ESNAF 18 MUHABİR 1 TIBBİ_SEKRETER 7 

EV_HANIMI 3006 MUHASEBECİ 62 TURİZMCİ 3 

FİNANSMAN 2 MÜHENDİS 8 YÖNETİCİ 12 

GRAFİKER 4 ÖĞRENCİ 1 CEVAP_YOK 31 

GÜZELLİK_UZMANI 4 ÖĞRETMEN 156 TOPLAM 3867 



S.6 Çocuğun babasının öğrenim durumu : 

• Araştırmaya katılan babaların, 908’i ilkokul, 1014’ü lise ve 928’i lisans mezunu olduğunu belirtmiştir. 
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S.7 Çocuğun babasının mesleği : 

MESLEK SAYI MESLEK SAYI MESLEK SAYI MESLEK SAYI 

AKADEMİSYEN 3 DOKTOR 22 KİMYAGER 3 ÖZEL_SEKTÖR 8 

ALİMİNYUM_DOĞRAMA 2 EĞİTİM_GÖREVLİSİ 2 LABORANT 2 PAZARLAMA 59 

ANTRENÖR 3 EMEKLİ 128 LOJİSTİK 2 PLASTİK_DOĞRAMA 1 

ARABA_YIKAMA 1 EMNİYET_AMİRİ 1 MAKİNİST 2 POLİS 54 

ASKERİ_PERSONEL 23 ESNAF 429 MALİ_MÜŞAVİR 15 PSİKOLOJİK_DANIŞMAN 1 

AVUKAT 9 FİNANSMAN_VE_PAZARLAMA 6 MATBAA 1 REKLAM 1 

BANKACI 26 FUTBOLCU 1 MEDİKAL 1 SANATKAR 1 

BASKI_OPERATÖRÜ 1 GAZETECİ 6 MEKANİKER 1 SATIŞ_TEMSİLCİSİ 9 

BİLGİ_İŞLEM 3 GRAFİKER 4 MEMUR 170 SAVCI 3 

BİLGİSAYAR_PROGRAMCISI 2 HEMŞİRE 4 MİMAR 2 SERBEST_MESLEK 241 

BİYOLOG 2 HUKUK 1 MOBİLYA_DEKORASYON 3 SPOR_UZMANI 1 

BİYOMEDİKAL_TEKNİKERİ 1 İLAÇ_MÜMESSİLİ 12 MUHASEBE 44 ŞEF 3 

BORSACI 1 İMAM 9 MUHTAR 1 ŞOFÖR 126 

ÇELİK_KONSTRÜKSÜYON 1 İNSAN_KAYNAKLARI 1 MÜDÜR 1 TAHSİLDAR 1 

ÇİFTÇİ 36 İSTATİSTİKÇİ 1 MÜFETTİŞ 1 TASARIMCI 1 

ÇOBAN 1 İŞ_ADAMI 2 MÜHENDİS 77 TEKNİSYEN 73 

DANIŞMAN 1 İŞ_GÜVENLİĞİ_UZMANI 3 MÜZİSYEN 2 TEKSTİL 105 

DEKORASYON 6 İŞÇİ 758 OPERATÖR 4 TİCARET 8 

DENETİM_ELEMANI 1 İŞLETMECİ 9 OTO_ELEKTRİK 5 VETERİNER 8 

DEPO_SORUMLUSU 2 İŞSİZ 12 OTOMASYON 1 WEB_TASARIM 2 

DESİNATÖR 2 İTFAİYECİ 1 OTOMOTİV 1 YÖNETİCİ 64 

DIŞ_TİCARET 2 İTHALAT_İHRACAT 1 ÖĞRETİM_ÜYESİ 7 ZABITA 1 

DİŞ_HEKİMİ 4 KANTAR_TAMİRCİSİ 1 ÖĞRETMEN 169 CEVAP_YOK 105 

DOĞALGAZ_TESİSATCI 2 KASAP 5 ÖN_MUHASEBE 1 TOPLAM 
386

7 



S.8 Ailenizin gelir durumu : 

• Araştırmaya katılan ailelerin, 2248’i, 1000 ile 3000 TL arası bir gelire sahip olduğunu belirtmiştir. 
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S.9 Çocuğunuzun doğum şekli : 

• Araştırmaya katılan 3867 ailenin, 2122’sinde normal, 1732’sinde ise sezaryen ile doğduğu görülmektedir.  



S.10 Çocuğunuzun doğumdaki kilosu nedir? 

• Araştırmaya katılan 3867 ailenin, 2971’inde dünyaya gelen çocuklar 2500 – 3999  gram arasında bir kiloya 
sahiptirler. 
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S.11 Çocuğunuz beklenen süreden daha önce mi doğdu ? 

• Ankete katılan ailelerin 581’i çocukların beklenildiği süreden önce dünyaya geldiğini belirtmişlerdir. 
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S.11 (Evet cevabı için) Kaç haftalıkken doğum yaptınız ? 



S.12 Çocuğuna hamileyken annesi sigara içti mi, sigara dumanına maruz kaldı mı ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, çocuğuna hamileyken annelerin 257 tanesi içmediğini ama sigara dumanına 
maruz kaldığını, 277 tanesi  sigara içtiğini belirtmiştir. 
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S.13 Çocuğun gebeliği sırasında annenin herhangi bir hastalığı oldu mu ? 

• Ankete katılan ailelerin, %93’ünde çocuğun gebeliği sırasında annenin herhangi bir hastalığının olmadığını 
belirtmişlerdir. 
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S.13 Çocuğun gebeliği sırasında annenin geçirdiği hastalıklar ? 

• Ankete katılan ailelerin, %93’ünde çocuğun gebeliği sırasında annenin herhangi bir hastalık geçirmediği 
görülmektedir. 

HASTALIK SAYI HASTALIK SAYI HASTALIK SAYI 

AKDENİZ_ATEŞİ 1 DÜŞÜK_YAPMA_TEHLİKESİ 8 MİDE 4 

AKREP_ZEHİRLENMESİ 1 EPİLEPSİ 4 MİGREN 3 

ALERJİ 1 ERKEN_DOĞUM_TEHLİKESİ 1 MİYON 1 

ALERJİK ASTIM 1 GEBELİK ŞEKERİ 2 OVERKİST 1 

APANDİST AMELİYATI 1 GEBELİK_ALERJİSİ 1 PANİK_ATAK 1 

ARİTMİ 1 GEBELİK_ZEHİRLENMESİ 1 PRE EKLEMSİ 1 

ASTIM 13 GRİP 5 PREAKLEMSİ,PLESANTA_PRAVİA 1 

ASTIM-BRONŞİT 1 GRİP_ENFEKSİYON 1 SAFRA KESESİ 1 

ATEŞ 4 GUATR 9 SİYATİK,DİŞ_ÇEKİMİ 1 

BAĞDOKUSU 1 HAMİLELİK_SARASI 1 ŞEKER 38 

BEBEK ZEHİRLENMMESİ 1 HİPERTANSİYON 1 ŞEKER-YÜKSEK_TANSİYON 1 

BEL_FITIĞI 1 HİPOTROİD 1 TANSİYON 13 

BÖBREK_RAHATSIZLIĞI 12 İŞİTME_ENGELLİ 1 TAŞİKARDİ 1 

BÖCEK_SOKMASI 1 KALP 8 TİROİD 7 

CEVAP_YOK 56 KAN_PIHTILAŞMASI 4 TROMBASİT 1 

CRON 1 KANDA_TOKSAPLAZMA 1 TROMBOZ_TROMBOFLEBİT 1 

DAMAR TIKANIKLIĞI 1 KANSIZLIK 9 ÜVEYİTGÖZ 1 

DEPRESYON 1 KARIN_AĞRISI 1 YÜKSEK_TANSİYON 1 

DİŞ_AMELİYATI 1 KİRSMİYDE 1 
TOPLAM 253 

DİYABETİS_İNSİBİTÜS 1 MANTAR 1 



S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %88’inde çocuğun sürekli/kronik bir hastalığının olmadığını belirtmişlerdir. 
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AKCİĞER_ENFEKSİYON 1 DEMİR_EKSİKLİĞİ_ANEMİSİ 1 İLTİHAPLI_ROMATİZMA 1 SEBOREİK_DERMATİT_EGZAMA 1 

AKDENİZ_ANEMİSİ 10 DÜZ_TABAN 1 İNSÜLİN_DİRENCİ 1 SERABRAL_PALSİ 1 

ALERJİ 28 EKLEM_ROMATİZMASI_BRONŞİT 1 KALİLO 1 SİNÜZİT 3 

ALERJİK_ASTIM 17 ELDE_DERİ_KALINLAŞMASI 1 KALP 10 SİNÜZİT,BRONŞİT 1 

ALERJİK_BRONŞİT 9 EPİLEPSİ 8 KALP_BASİT_ÜFÜRÜM 2 SİNÜZİTKALP_ÇARPINITISI 1 

ALERJİK_NEZLE 1 FARANJİT 3 KALP_KAPAĞINDA_KAÇAK_VAR 1 SKALYOZ,_BAĞ_GEVŞEKLİĞİ 1 

ALERJİK_RİNİT 1 FEBRİL_KONFİZYON 1 KANSIZLIK 1 SKOLYOZ 1 

ASTIM 13 FMF 1 KANSIZLIK_KULAK_TANSİYON 1 SPONDİLOMETAFİZOLDİSPLAZİA 1 

ASTIM_BRONŞİT 8 FMF_TAŞIYICISI 1 KIŞIN_GRİP_VE_NEZLE 1 S_BOĞAZ_ENFEKSİYONU 1 

AT_NALI_BÖBREK 1 FRİEDREİCH_ATAKSİ 1 KOLLOMUZ_RAHATSIZLIĞI 1 SÜREKLİ_İÇ_ATEŞ 2 

ATİPİK_OTİZM 1 GENETİKMETABOLİK_HASTALIK 1 KRONİK_NÖDÜL_HASTASI 1 SÜREKLİ_KUSMA 1 

ATOPİK_EGZEMA 1 GENİZ_ETİ 1 KRONİK_TANSİLİT 1 TALASEMİ_MAJOR 1 
AURT_DAMARI_KAPAKÇI

ĞI 
1 GİZLİ_BRONŞİT 1 KULAĞINA_TÜP_TAKILIYOR 1 TALASEMİ_TAŞIYICISI 1 

BADEMCİK İLTİHABI 4 GÖZ_ 1 KULAK_VE_BOĞAZ_ALERJİ 1 TANSİLLİT 1 

BAĞIRSAK_ 3 GÖZ_TEMBELLİĞİ 3 MEVSİM_ALERJİSİ 1 TANSİYONSİNÜZİT 1 

BAHAR_ALERJİSİ 3 GUATR 4 MİGREN 7 TAŞİKARDİ 1 

BEL_FITIĞI 1 GUATRVİTİLİGOALERJİK 1 MİTRAK_KAPAK_YETMEZLİĞİ 3 TROİD 3 

BOĞAZ_ENFEKSİYONU 4 GULÜTERİK_ASİT_TİP 1 NEZLE,GRİP 1 ÜLSER_SÜNİZİT 1 

BÖBREK_RAHATSIZLIĞI 4 HAVALE 3 POLEN 1 ÜLSERALERJİKBRONŞİT_ASTIM 1 

BRONŞİT 95 HAVALE_ASTIM_BRONŞİT 1 PSİKOLOJİK 1 VİTİLİGO 1 

BRONŞİT,ANEMİ 1 HAVALE_KULAK_SORUNU 1 REFLÜ 5 YEMEK_BORUSU_YANIĞI 1 

İŞİTME_KAYBI_ALERJİ 1 HEPATİT_B 1 RİTİM BOZUKLUĞU 3 ZATÜRE 1 

BURNUNDA_ET_VAR 1 HİPOTROİD 3 ROMATİZMA 1 CEVAP_YOK 21 

BURUN AKINTISI 1 İDRAR_YOLU_ENFEKSİYONU 1 SAĞ_DIŞ_KULAK_YOLU_KAPALI 1 
TOPLAM 3867 

CERABRAL_PALSY 1 İLAÇ_ALERJİSİ 1 SARI NOKTA HASTASI 1 

S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı? 



S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %96’sında çocuğun ruhsal hastalığının(psikiyatrik ilaç kullanımının) olmadığını 
belirtmişlerdir. 

CEVAP YOK 

3% 

EVET 

1% 

HAYIR 

96% 



S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %94’ünde çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilacın 
olmadığını belirtmişlerdir. 

CEVAP YOK 

2% 

EVET 

4% 

HAYIR 

94% 



S.17 
Çocuğun anne, baba veya kardeşinde herhangi bir sürekli/kronik hastalık var 
mı ? Varsa kimde ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %85’inde anne, baba ve ya kardeşinde herhangi bir sürekli/kronik hastalık 
olmadığını belirtmişlerdir. 

• Evet diyen katılımcılarda ise toplam da 223 annede, 184 babada ve 102 kardeşte hastalık olduğunu 
belirtmişlerdir.    

CEVAP 

YOK 

1% 
EVET 

14% 

HAYIR 

85% 
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S.18 
Çocuğun anne, baba veya kardeşinde ruhsal hastalık (psikiyatrik ilaç 
kullanımı) var mı ?  Varsa kimde ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %97’sinde anne, baba ve ya kardeşinde ruhsal hastalık(psikiyatrik ilaç 
kullanımı) olmadığını belirtmişlerdir. 

• Evet diyen katılımcılarda ise toplam da 47 annede, 22 babada ve 29 kardeşte ruhsal hastalık(psikiyatrik ilaç 
kullanımı) olduğunu belirtmişlerdir.    

 

CEVAP 

YOK 

1% 

EVET 

2% 

HAYIR 

97% 
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S.19 Çocuğun anne, baba veya kardeşinde sürekli ilaç kullanan biri var mı ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %86’inde anne, baba ve ya kardeşinde sürekli ilaç kullanan olmadığını 
belirtmişlerdir. 

• Evet diyen katılımcılarda ise toplam da 175 annede, 159 babada ve 51 kardeşte hastalık olduğunu 
belirtmişlerdir.    

 

CEVAP 

YOK 

4% 
EVET 

10% 

HAYIR 

86% 
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S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %10.28’i çocuğunun okul başarısının ortalama ve altında olduğunu 
belirtmişlerdir. 

1-PEKİYİ 

52,39% 
2-İYİ 

37,33% 

3-ORTA 

8,79% 

4-ORTANIN ALTI 

1,05% 
5-ZAYIF 

0,44% 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %11’i çocuğunun okul başarısının ortalama ve altında olduğunu belirtmişlerdir. 
 

1-ÇOK İYİ 

47,71% 

2-İYİ 

41,30% 

3-ORTA 

9,67% 

4-SORUNLU 

1,02% 

5-ÇOK SORUNLU 

0,31% 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %15.23’ü çocuğunun okul başarısının ortalama ve altında olduğunu 
belirtmişlerdir. 

1-ÇOK İYİ 

44,76% 
2-İYİ 

40,01% 

3-ORTA 

11,77% 

4-SORUNLU 

2,44% 5-ÇOK SORUNLU 

1,02% 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %13.74’ü çocuğunun okul başarısının ortalama ve altında olduğunu 
belirtmişlerdir. 

1-ÇOK İYİ 

35,09% 2-İYİ 

33,63% 

3-ORTA 

10,08% 

4-SORUNLU 

2,44% 

5-ÇOK SORUNLU 

1,22% 

KARDEŞİ YOK 

17,54% 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

• Araştırmaya katılan ailelerin, %10.15’i çocuğunun okul başarısının ortalama ve altında olduğunu 
belirtmişlerdir. 

1-ÇOK İYİ 

49,58% 

2-İYİ 

40,31% 

3-ORTA 

7,74% 

4-SORUNLU 

1,63% 

5-ÇOK SORUNLU 

0,75% 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.14 Çocuğun sürekli/kronik bir hastalığı var mı ? 
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S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 
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S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 
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S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 
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S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 

AİLE 
GELİR 

DURUMU 

0 500 1000 1500 2000 2500 

1000 TL DEN AZ 

1000 - 3000 TL  

3000 - 5000 TL  

5000 TL ÜZERİ 

CEVAP YOK 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 



S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 
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S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 
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S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 
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S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 

GEBELİK
TE 

SİGARA 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1-İÇMEDİ 

2-İÇMEDİ ANCAK SIKLIKLA EVDE 

SİGARA DUMANINA MARUZ KALDI 

3-İÇTİ(GÜNDE1-5)TANE 

4-İÇTİ (GÜNDE 5 TANEDEN FAZLA) 

CEVAP YOK 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 
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S.15 Çocuğun ruhsal hastalığı(psikiyatrik ilaç kullanımı) var mı ? 
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S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 
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S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 

ÇOCUK 
SAYISI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1 

2 - 4 ÇOCUK 

5 ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 



S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 
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S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 
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S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 
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S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 
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GEBELİK
TE 

SİGARA 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1-İÇMEDİ 

2-İÇMEDİ ANCAK SIKLIKLA EVDE 

SİGARA DUMANINA MARUZ KALDI 

3-İÇTİ(GÜNDE1-5)TANE 

4-İÇTİ (GÜNDE 5 TANEDEN FAZLA) 

CEVAP YOK 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 



S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 

GEBELİK
TE 

HASTALI
K 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 



S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 

AİLEDE 
KRONİK 
HASTALI

K 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 



S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 

AİLEDE 
RUHSAL 
HASTALI

K 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 



S.16 Çocuğun şu anda ya da geçmişte sürekli kullandığı bir ilaç var mı ? 

AİLEDE 
SÜREKLİ 

İLAÇ 
KULLANI

MI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

ANNE - BABA VEFAT 

ÇEKİRDEK AİLE 

EŞLER BOŞANMIŞ - AYRI 

GENİŞ AİLE 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 

AİLE 
YAPISI 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

ÇOCUK 
SAYISI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1 

2 - 4 ÇOCUK 

5 ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

KAÇINC
I 

ÇOCUK 

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 

2 

3 

4. ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

ANNE 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

BABA 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

AİLE 
GELİR 

DURUMU 

0 500 1000 1500 2000 2500 

1000 - 3000 TL  

3000 - 5000 TL  

5000 TL ÜZERİ 

CEVAP YOK 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

DOĞUM 
ŞEKLİ 

0 500 1000 1500 2000 2500 

CEVAP YOK 

NORMAL DOĞUM 

SEZERYAN 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

DOĞUM 
KİLOSU 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 

2499GR ve ALTI 

2500 - 3999 GR 

4000GR ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

ERKEN 
DOĞUM 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

GEBELİK
TE 

SİGARA 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1-İÇMEDİ 

2-İÇMEDİ ANCAK SIKLIKLA EVDE 

SİGARA DUMANINA MARUZ KALDI 

3-İÇTİ(GÜNDE1-5)TANE 

4-İÇTİ (GÜNDE 5 TANEDEN FAZLA) 

CEVAP YOK 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

GEBELİK
TE 

HASTALI
K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

AİLEDE 
KRONİK 
HASTALI

K 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

AİLEDE 
RUHSAL 
HASTALI

K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.20 Çocuğun okul başarısı nasıl ? 

AİLEDE 
SÜREKLİ 

İLAÇ 
KULLANI

MI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

PEKİYİ 

İYİ 

ORTA 

ORTANIN ALTI 

ZAYIF 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

ANNE - BABA VEFAT 

ÇEKİRDEK AİLE 

EŞLER BOŞANMIŞ - AYRI 

GENİŞ AİLE 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

AİLE 
YAPISI 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

ÇOCUK 
SAYISI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1 

2 - 4 ÇOCUK 

5 ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

KAÇINC
I 

ÇOCUK 

0 500 1000 1500 2000 

1 

2 

3 

4. ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

ANNE 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

BABA 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

AİLE 
GELİR 

DURUMU 

0 500 1000 1500 2000 2500 

1000 TL DEN AZ 

1000 - 3000 TL  

3000 - 5000 TL  

5000 TL ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

DOĞUM 
ŞEKLİ 

0 500 1000 1500 2000 2500 

CEVAP YOK 

NORMAL DOĞUM 

SEZERYAN 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

DOĞUM 
KİLOSU 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 

2499GR ve ALTI 

2500 - 3999 GR 

4000GR ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

ERKEN 
DOĞUM 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

GEBELİK
TE 

SİGARA 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1-İÇMEDİ 

2-İÇMEDİ ANCAK SIKLIKLA EVDE 

SİGARA DUMANINA MARUZ KALDI 

3-İÇTİ(GÜNDE1-5)TANE 

4-İÇTİ (GÜNDE 5 TANEDEN FAZLA) 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

GEBELİK
TE 

HASTALI
K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

AİLEDE 
KRONİK 
HASTALI

K 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

AİLEDE 
RUHSAL 
HASTALI

K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.21 Size göre çocuğun akran ilişkisi nasıl ? 

AİLEDE 
SÜREKLİ 

İLAÇ 
KULLANI

MI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

ANNE - BABA VEFAT 

ÇEKİRDEK AİLE 

EŞLER BOŞANMIŞ - AYRI 

GENİŞ AİLE 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

AİLE 
YAPISI 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

ÇOCUK 
SAYISI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1 

2 - 4 ÇOCUK 

5 ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

KAÇINC
I 

ÇOCUK 

0 500 1000 1500 2000 

1 

2 

3 

4. ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

ANNE 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

BABA 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

AİLE 
GELİR 

DURUMU 

0 500 1000 1500 2000 2500 

1000 TL DEN AZ 

1000 - 3000 TL  

3000 - 5000 TL  

5000 TL ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

DOĞUM 
ŞEKLİ 

0 500 1000 1500 2000 2500 

CEVAP YOK 

NORMAL DOĞUM 

SEZERYAN 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

DOĞUM 
KİLOSU 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 

2499GR ve ALTI 

2500 - 3999 GR 

4000GR ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

ERKEN 
DOĞUM 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

GEBELİK
TE 

SİGARA 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1-İÇMEDİ 

2-İÇMEDİ ANCAK SIKLIKLA EVDE 

SİGARA DUMANINA MARUZ KALDI 

3-İÇTİ(GÜNDE1-5)TANE 

4-İÇTİ (GÜNDE 5 TANEDEN FAZLA) 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

GEBELİK
TE 

HASTALI
K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

AİLEDE 
KRONİK 
HASTALI

K 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

AİLEDE 
RUHSAL 
HASTALI

K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.22 Size göre çocuğun okul ödevlerini yapabilme yeteneği nasıl ? 

AİLEDE 
SÜREKLİ 

İLAÇ 
KULLANI

MI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

ANNE - BABA VEFAT 

ÇEKİRDEK AİLE 

EŞLER BOŞANMIŞ - AYRI 

GENİŞ AİLE 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 

AİLE 
YAPISI 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

ÇOCUK 
SAYISI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1 

2 - 4 ÇOCUK 

5 ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

KAÇINC
I 

ÇOCUK 

0 500 1000 1500 2000 

1 

2 

3 

4. ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

ANNE 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

BABA 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

AİLE 
GELİR 

DURUMU 

0 500 1000 1500 2000 2500 

1000 TL DEN AZ 

1000 - 3000 TL  

3000 - 5000 TL  

5000 TL ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

DOĞUM 
ŞEKLİ 

0 500 1000 1500 2000 2500 

CEVAP YOK 

NORMAL DOĞUM 

SEZERYAN 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

DOĞUM 
KİLOSU 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 

2499GR ve ALTI 

2500 - 3999 GR 

4000GR ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

ERKEN 
DOĞUM 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

GEBELİK
TE 

SİGARA 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1-İÇMEDİ 

2-İÇMEDİ ANCAK SIKLIKLA EVDE 

SİGARA DUMANINA MARUZ KALDI 

3-İÇTİ(GÜNDE1-5)TANE 

4-İÇTİ (GÜNDE 5 TANEDEN FAZLA) 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

GEBELİK
TE 

HASTALI
K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

AİLEDE 
KRONİK 
HASTALI

K 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

AİLEDE 
RUHSAL 
HASTALI

K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.23 Size göre çocuğun kardeşleri ile olan ilişkisi nasıl ? 

AİLEDE 
SÜREKLİ 

İLAÇ 
KULLANI

MI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

KARDEŞİ YOK 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

ANNE - BABA VEFAT 

ÇEKİRDEK AİLE 

EŞLER BOŞANMIŞ - AYRI 

GENİŞ AİLE 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 

AİLE 
YAPISI 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

ÇOCUK 
SAYISI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1 

2 - 4 ÇOCUK 

5 ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

KAÇINC
I 

ÇOCUK 

0 500 1000 1500 2000 

1 

2 

3 

4. ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

ANNE 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

BABA 
EĞİTİM 

DURUMU 

0 200 400 600 800 1000 1200 

1-EĞİTİMSİZ 

2-İLKOKUL 

3-İLKÖĞRETİM-ORTAOKUL 

4-LİSE 

5-ÖNLİSANS 

6-LİSANS 

7- YÜKSEK LİSANS 

8-DOKTORA 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

AİLE 
GELİR 

DURUMU 

0 500 1000 1500 2000 2500 

1000 TL DEN AZ 

1000 - 3000 TL  

3000 - 5000 TL  

5000 TL ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

DOĞUM 
ŞEKLİ 

0 500 1000 1500 2000 2500 

CEVAP YOK 

NORMAL DOĞUM 

SEZERYAN 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

DOĞUM 
KİLOSU 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 

2499GR ve ALTI 

2500 - 3999 GR 

4000GR ve ÜZERİ 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

ERKEN 
DOĞUM 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

GEBELİK
TE 

SİGARA 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

1-İÇMEDİ 

2-İÇMEDİ ANCAK SIKLIKLA EVDE 

SİGARA DUMANINA MARUZ KALDI 

3-İÇTİ(GÜNDE1-5)TANE 

4-İÇTİ (GÜNDE 5 TANEDEN FAZLA) 

CEVAP YOK 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

GEBELİK
TE 

HASTALI
K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

AİLEDE 
KRONİK 
HASTALI

K 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

AİLEDE 
RUHSAL 
HASTALI

K 

0 1000 2000 3000 4000 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



S.24 Size göre çocuğun evdeki genel uyumu nasıl? 

AİLEDE 
SÜREKLİ 

İLAÇ 
KULLANI

MI 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 

CEVAP YOK 

EVET 

HAYIR 

ÇOK İYİ 

İYİ 

ORTA 

SORUNLU 

ÇOK SORUNLU 



 

 

DİKKAT EKSİKLİĞİ 
HİPERAKTİVİTE 
BOZUKLUĞU BELİRTİ 
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ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA ANKETLERİ 

 

TÜM ÖĞRETMENLERİMİZE UYGULALAN ANKET İLE HER 
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ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.1 DEHB tanısını önceden duydunuz mu ? 

 Araştırmaya katılanların %98’i daha önce DEHB’yi duyduğunu belirtmektedir. 
 DEHB’yi duyan katılımcıların birincil kaynağı kitaplar olmakla beraber, diğer tüm kaynaklardan da bilgi 

edindikleri görülmektedir. 

S.2 DEHB ile ilgili bilginiz varsa hangi kaynaktan bu bilgiyi edindiniz ? 

EVET 

98% 

HAYIR 

2% 

0 500 1000 1500 

Doktordan 

Gazeteden 

Kitaplardan 

Tedavi gören  … 

Televizyondan 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.3 DEHB’yi en iyi ifade eden seçenek hangisidir ? 

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 

Aile problemleri kaynaklı bir sorun 

Beyin ve genlerden kaynaklı bir sorun 

Çevre kaynaklı bir sorun 

Yaramaz çocukları ifade eden tıbbi bir terim 

Yüksek zeka kaynaklı bir sorun 

 Araştırmaya katılanların 1297’si DEHB’ in beyin ve genlerden kaynaklı bir sorun olduğu belirtirken, 1207’ si 
aile problemleri kaynaklı bir sorun olduğunu belirtmektedir. 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.4 DEHB okul çağı çocukların %22’sinde görülen yaygın bir bozukluktur. 

YANLIŞ 

10% 

DOĞRU 

88% 

CEVAP YOK 

2% 

 Katılımcıların %88’ i çocuklar arasında görülen yaygın bir bozukluk olduğunu belirtmektedir. 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.5 DEHB okul çağı çocuklarında kız ve erkeklerde farklı oranlarda görülmektedir. 

 Katılımcıların %92’ si DEHB’ in okul çağındaki kız ve erkek çocuklarda farklı oranlarda görüldüğünü 
belirtmişlerdir. 

YANLIŞ 

6% 
DOĞRU 

92% 

CEVAP YOK 

2% 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.6 DEHB’nin en etkin tedavisi sizce hangisidir ? 

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 

Davranış terapisi 

İlaç tedavisi 

Özel eğitim 

Psikoterapi 

Tedavisi yoktur 

 31 katılımcı DEHB’in tedavisinin olmadığını belirtiyor. 
 Katılımcıların 1908 DEHB’nin tedavisinin davranış terapisi olduğunu belirtirken,  

özel eğitim ile tedavinin etkin olduğunu belirten kişi sayısı ise 1313. 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

YANLIŞ 

28% 

DOĞRU 

71% 

CEVAP YOK 

1% 

S.7 Dikkat eksikliği bozukluğu olan tüm çocuklar hareketlidir. 

 Araştırmaya katılanların % 71’i Dikkat eksikliği bozukluğu olan tüm çocukların hareketli olduğunu 
belirtmişlerdir. Bu görüşe katılmayanların oranı ise %28’dir. 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.8 DEHB’ si olan çocuklar tüm etkinliklere dikkatsizdir. 

 Katılımcıların %87’si DEHB’si olan çocukların tüm etkinliklerde dikkatsız olmadığını belirtirken, dikkatsiz 
olduğunu belirtenler ise %17’dir. 

DOĞRU 

17% 

YANLIŞ 

82% 

CEVAP YOK 

1% 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.9 DEHB’ si olan çocukların tümünde davranım sorunları vardır. 

 Araştırmaya katılanların %86’sı DEHB’si olan çocukların tümünde davranım sorunu olmadığını belirtirken, 
davranım sorunu olduğunu belirten %13’dür. 

DOĞRU 

13% 

YANLIŞ 

86% 

CEVAP YOK 

1% 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.10 DEHB olan çocuklarda başka psikiyatrik bozukluklar çok az görülür. 

 Katılımcıların %88’i DEHB’i olan çocuklarda başka psikiyatrik bozuklukların çok az görüldüğü fikrinin yanlış 
olduğunu belirtirken, %10’luk kısmı bu fikrin doğru olduğunu belirtmişlerdir. 

DOĞRU 

10% 

YANLIŞ 

88% 

CEVAP YOK 

2% 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.11 DEHB tedavisinde kullanılan ilaçların çok ciddi yan etkileri vardır. 

 Katılımcıların %76’si DEHB tedavisinde kullanılan ilaçların çok ciddi yan etkisi olmadığını belirtirken, % 21’i 
kullanılan ilaçların çok ciddi yan etkisi olduğunu belirtmişlerdir. 

DOĞRU 

21% 

YANLIŞ 

76% 

CEVAP YOK 

3% 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.12 DEHB tanısı yapılan tıbbi ya da psikometrik testler sonucunda konulur. 

 Katılımcıların %93’ü DEHB tanısının yapılan tıbbi ya da psikometrik testler sonucu konulduğunu 
belirtmektedir. 

YANLIŞ 

7% 

DOĞRU 

93% 

CEVAP YOK 

0% 



ÖĞRETMEN BİLGİ TARAMA n=3700 

“Genç Zihinler Sağlıklı Büyüyor Projesi”  

S.13 DEHB ergenlik döneminde iyileşen bir bozukluktur. 

 Araştırmaya katılanların %91’i DEHB’in ergenlik döneminde iyileşmeyen bir bozukluk olduğunu belirtmiştir. 

DOĞRU 

7% 

YANLIŞ 

91% 

CEVAP YOK 

2% 
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